









Slovenska Narodna



Podporna Jednota

Ustanovljena 9. aprila 1904

Inkorp. 17. junija 1907 v drž. Illinois.

GLAVNI STAN: CHICAGO, ILL.

## UPRAVNI ODSEK:

Predsednik: Jakob Miklaufič, Lock Box 3, Willock, Pa.  
I. Podpredsednik: Martin Stefančič, R. R. 2, Pittsburg, Kans.  
II. Podpredsednik: Louis Skubic, 2727 S. 42nd Cr., Chicago, Ill.  
Tajnik: John Verderbar, 2708 S. Lawndale, ave., Chicago, Ill.  
Tel. Lawndale 4635.

Blagajnik: Martin Potokar, 1625 S. Centre ave., Chicago, Ill.  
Zapisnikar: Jožef Kuhelj, 9476 Ewing ave., So. Chicago, Ill.

## NADZORNI ODSEK:

Anton J. Terbovec, Box 25, Denver, Colo.  
Dragotin Pogorelec, 508 Moffat St., Pueblo, Colo.  
Thomas Golob, Cor. 8th & Wright St., La Salle, Ill.

## POROTNI ODSEK:

Anton Hrast, P. O. New Duluth, Minn.  
Martin Železnikar, Box 276, Bannerton, O.  
John Šarc, Box 131, Evergreen, Alta., Canada.

## UREDNIK "GLASILA":

Jože Zavertnik, 2821 So. 40th ave., Chicago, Ill.

## VEHOVNI ZDRAVNIK:

M. A. Weisskopf, M. D. 1801 So. Ashland ave., Chicago, Ill.

Vse denarne zadeve in stvari, ki se tičejo glavnega urada, se imajo pošiljati na gl. tajnika.

Pritožbe glede nerednega poslovanja, na predsednika nadzornega odseka A. J. Terbovcu.

Zadeve prepirljive vsebine predsedniku porotnega odseka, A. Hrastu.

Vse druge stvari, ki imajo stik z "Glasilom", izvzemši spremembe naslovov uradnikov krajevnih društev pa Glasilu 2821 40th Ave., Chicago, Ill.

## Marco Visconti.

Zgodovinski roman. Italijanski napisal Tommaso Grossi.

Ko so vitezi izginili, je ta sladka navada — delati se zaljubljenega — prešla, vsaj v naših krajih, na pesnike. In takó se je pojavil tisti roj neslanih, sitnih, vjokanih Petrarkejevcev, ki so toliko let preplavljali celo Italijo s pesmicami o očeh, o ustih, o nogi, o roki, o lasih in kdo ve že, o čem še, kar so opazili pri mnogih in mnogih neusmiljenih deklicah, ki so bile vse jedna krasnejša nego druga. Sreča še, da so pesniki mehkejšega kova nego so bili vitezi, in da so nevarni k večjemu le ušesom svojega bližnjega; sicer bi se bilo našim pračedom slabo godilo.

Toda vrnimo se k svoji povesti. Ko so vsi vitezi, zbrani v jedni sami vrsti, pozdravili namestnika pred njegovim odrom, so se zopet ločili v dve četi, in jedna se je napotila na levo, druga na desno. Takó so šli narazen do dveh nasprotnih koncev. Tam so se obrnili in so si šli zopet naproti, in kadar so se vdrug srečali na sredi bojišča, so se pozdravili. Zdelo se je, kakor da bi čili konji že kmaj čakali boja; vitezi pa so jezili tesno drug pri drugem z dvignjeno krinko nad obrazom ter držali sulice po koncu; le poveljnik čete je jezil pred drugimi. Šlemi, oklepi in ščiti, zlati in srebrni okraski so se lesketali v solnčnih žarkih, kajti solnce je bilo že visoko na nebu. Vrhne obleke in odeje konj so valovito plapolale pri ježi, a peresa, šopi in sulice zastavice so frfotale v zraku.

Kakor hitro je orožar, naš znanec, videl dospeti namestnika, je ukazal nekemu pomagaču, naj čuva blago v prodajalnici, ter je pohitel na levo stran ograje. Tam blizu belih šotorov ga je čakala žena.

Kakih šest njegovih delavcev mu je bilo ondi obvarovalo prostor, in koj ko so zagledali med množico njegovo žepico s persom, kakršno so nosili mojstri, izdelovalci oklepov, so mu s komeci napravili pot med gnečo. Takó se je mogel on zložno nasloniti na plot zraven svoje žene.

"Glej, ali mu ne stoji, kakor da bi bil vlit nanj!" je dejal Birago nekemu svojemu mladeniču, kajze Ottorinov oklep, ko je mladi vitez ravno jezil mimo njih.

Mladenič je hotel nekaj odgovoriti, a ni utegnil, ker orožarjeva žena, prijemši moža za roko, ga je vprašala: "Povejte mi, Jakob, je-li tisti vitez tam, tretji v vrsti, slep na jedno oko, ker ga semkaj se bojevat?"

"On dobro vidi z obema očesoma kakor jaz in ti", je odgovoril orožar. "Poznam ga, Bronzin Caimo je, od tistih Caimov, ki so nekdanj bivali pri sv. Ambrožu, a sedaj imajo svojo hišo pri novem Broletnu. Tudi ti lahko povem zgodovino tistega obvezanega očesa. On je nekdanj lazil za neko

ščit, jedne same boje in brez grba. Pa tiho sedaj, ker začnejo..."

In res je tromba zatrobila, in vitezi, uvrščeni na dveh koncih ograjenega prostora, so vsi zajedno potegnili železne krinke na obraz. Zopet je zatrobilo, in namerili so sulice. Ko je pa zatrobilo tretjikrat, ste se jedna četa z vsklikom: "Sveti Ambrož in Ottorino", druga pa: "Sveti Jurij in Saeramor" zakadili v dir jedni proti drugi, in srečali sta se na sredi bojišča s takó silo, kakor kadar pridrvi vihar. V tem hipu so se lomile sulice, vitezi so padali s sedla, konji s prsi, zadetimi ob prsi in s prekrizanimi sprednimi nogami, so se grizli, drugi so pa bežali, dirjaje po bojišču s praznim sedlom in z vjajeti, nizdol visečimi. Slišali so se veseli in besneči vskliki, osrčevalni kliči in povelja. Vladala je grozna zmešnjava, katero je še večal oblak prahu, takó da si ni moglo lahko razločevati podrobnosti. Kmalu na to je bilo videti strežnike, ki so lovili ubegle konje, oprode, ki so pomagali svojim gospodom zopet na sedlo, reditelje boja, ki so spravljali z bojišča tiste, kateri so bili vsled kakega hudega udarca nesposobni za nadaljno bojevanje. A okolo ograje je odmeval vik, odobravanje in popraševanje, na katero stran da se nagiba zmaga.

Po končanem prvem spopadu so vitezi pometali proč sulice in zgrabili meče. Ti so bili res topi, a zató pa takó močni in težki, da če je vitez, ki je bil vajen to orožje sukati že z mladih nog, z njim dobro zadel po šlemu, je razbil glavo, ki je bila pod njim, ali jo je vsaj takó strelal, da je njen lastnik dolgo časa ni mogel po koncu nositi. Med tem so klicarji, bojni mojstri in pobočniki vedno opazovali, ali se bojuje pošteno in ali spoštuje vsak svojo dolžnost, ter so opominjali neprenehoma: "Vitezi! spomnite se, čegavi sinovi ste, in skažite se!"

Bojevanje je trajalo že čez jedno uro, in sreča je bila vedno nestanovitna. Toda nazadnje je kazalo, da bodo beli premagani: iz njihove čete so bili že štirje jako poškodovani, odnešeni v šotore; a ostali, gnani od nasprotnikov, so se jeli umikati. Že je sodil namestnik, da bi zabranil nadaljnje prelivanje krvi, je že hotel dati znamenje, naj nehajo. Teda se je Ottorino spomnil na Bice in na njene besede, katere mu je bil sporočil njegov oproda. Zarudel je od jeze in sramote, vrgel ščit čez ramo, zgrabil obupno z obema rokama meč ter s krikom: "Čuvaj se, Saeramor!" se je zakadil proti rudečemu poveljniku, kateri je bil izvršil tisti dan čudeže hrabrosti.

Saeramor si je takoj pokrtil glavo s širokim ščitom in zajedno je z mečem sunil Ottorina v prsi; a ni mogel prebosti oklepa. Ta, videvši nasprotnika zavarovanega takó, da bi bil udarec po njegovi glavi brezvspešen, ni spustil meča naravnost doli nanj, ampak ga je zasukal v zraku in zagnal besno od strani, da je prišel pod ščitom do Saeramorove glave. In zadél ga je na desno stran šlema s takó silo, da ga je podrl s konja na nasprotno stran; Saeramor je imel zdrobljeno čeljust, in odnesli so ga v rudeči šotor skoro mrtvega.

Teda je Ottorino zaklical: "Sveti Ambrož! sveti Ambrož!" Njegovi vitezi so se zopet osrčili; prejšnji zmagovalci so bili zbegani in so jeli umikati. Ottorino je strašno mahal rjoveč kot lev; a tudi njegovi tovariši so se še jedenkrat z vsó silo uprli ter mu hrabro pomagali. Kot bi trenil se je bojna sreča zasukala. Bila sta vržena s konja še dva druga na rudeči strani. In pa še tisti, ki so ostali v sedlu, kaj so hoteli sedaj, ko so bili brez poveljnika, kateri bi jih imel voditi? Res so se raztrešeni še nekaj časa borili tu pa tam; vendar, ker so jih nasprotniki vedno zasledovali in bali, so kmalu sami uvideli, da se ne morejo več braniti. Teda je namestnik mignil z roko, troblja je zatrobilo, in boj je prenehal.

Med tem ko je množica vpila, odobraval, metala kvišku robeč in žepice, da bi s tem skazala radost in čast zmagalec, je bilo videti na bojišču kakih osem moč, klicarjev, bojnih mojstrov in pobočnikov, ki so se zakadili v dir proti nekemu vitezu iz rudeče stranke, in so ga obdelovali s sulični-

mi toporišči, dokler ga niso zapodili iz ograjenega prostora. To je bila kazen, prisojena po zakonu o bojnih igrah tistemu, ki bi ne nehal bojevati se brž ko zasliši znamenje, določeno za to.

Bojevniki, ki so se mogli še držati na konju ali na lastnih nogah, so prišli pred oder sodnikov. Tam jih je neki klicar posamezno klical po imenu, in kakor so prihali o vsakem uradniku pri bojnih igrah, je bilo razsojeno, da so se vsi hrabro držali kot vrli in pošteni vitezi. Le dva sta bila obdolžena: jeden beli, kateremu se je očitalo, da je s sulico ranil nasprotnika v stegno, kar ni bilo štet kot dober udarec, ker borilec ni zadél med štiri ude; drugi je bil pa nekdo izmed rudečih bojevnikov, katerega so zatožili, da je zadel konja. Toda gledé prvega se je izjavil isti nasprotnik, ki je bil ranjen, da je sulice najprej zadela v ščit in le od tam zdrsnila nizdol in se zasadila v stegno, kar se je očividno zgodilo proti nameri borilca. Drugega pa je opravičil neki bojni pobočnik, ki je pričal, da je zadeti konj vzdihnil glavo tisti hip, ko je vitez udarjal z mečem.

Nazadnje so klicarji imenovali še tiste, ki so bili v šotorih. Teh je bilo deset, sedem ranjenih in trije mrtvi. Razsojeno je bilo, da so se tudi oni dobro in hrabro bojevali. Jeden izmed ranjenih, katerega

je zadela posebna nesreča, dasi ni bil med najhujše poškodovanimi, je bil naš Bronzin Caimo, junak z obvezanim očesom. Temu se je pripetilo pri prvem spopadu, da mu je prišla suličina ost skozi luknjo, katero ima železna krinka pri očeh, koder borilec gleda, in mu je (glejte, ali ni sam vrag tu svojega roga vtaknil!) razlila tisto oko, ki ga je imel odkrito, in s katerim jednim je gledal. — Lehko noč! vitez je ostal v temi in se je prevrgel s konja. Odpeljali so ga v šotor. On je ostal zvest svoji zaobljubi ter se ni hotel odvezati, in tudi ni pustil, da bi mu drugi odvezali oko, katero je imel še zdravo. Stvar je bila naznanjena bojnim razsodnikom, kateri niso vedeli, kaj bi imeli določiti. Kasneje se je o tem mnogo govorilo in razpravljalo; živahno so se pričali vitezi, gospe in gospodične, ki so imenovali to "neki lepi slučaj", kakor slišimo, da reče odvetnik: "lepa pravda ta", ali pa zdravnik: "lepa bolezen ta." Za obojno mnenje so se dobili zagovorniki, sklicujoči se na rimske postave in na Mojzeseve knjige, na pisatelje latinske in provençalske, na preroke in romanopisce, na modroslovce in pesnike, zatekajoče se k primeram iz zgodbi sedmerih Amonovih sinov, Amadizija iz Gaule, Girona dvorljivega in vseh najimennitnejših vitezov francoskih in an-

gležkih Preporno vprašanje se je razpravljalo pri znamenitejših ljubavnih sodiščih raznih evropskih mest, katerih razsodbe pa niso soglašale. In takó je prizivnim potom prišlo pred polnoštevilno zbrani ljubavni dvor v Provençi. Ta je po natančni preiskavi, po dolgi učeni razpravi, potem ko je zaslišal najglasovitejšo učenjake, slovesno razsodil v prilog Caimovemu očesu, to je, da ga sme odkriti. Vestni ljubimec, ki je bil ostal do tedaj vedno slep, si je končno odvezal oko in je takó po preteku kakih treh let zopet zagledal beli dan. Poslušajoč se zdravega očesa, se je tedaj z vso dušo zopet udal prejšnjemu življenju, da bi spolnil svojo zaobljubo, in vrgel še jedenkrat še tretjega viteza s konja. — To je pač bila vztrajnost dobrih starih časov! — Kakor je Bog hotel je prevrgel še tretjega viteza. Kdo bi mogel dopovedati, kako je bilo njegovo veselje! ... Pa kaj bi rekli, kaj si je umislila tista trdosrčna njegova ljubica, kateri menda niso morali kaj posebno uga-jati moški, slepi na jedno oko? — Iztaknila je pa drugo zvijačo, češ, zaobljuba se je glasila, da ne stopi več pred njo drugače, nego z obema očesoma, odprtima — ker pa je imel sedaj jedno samo oko, naj bi dobro pazil, da se nikoli več ne prikaže pred njo. (Dalje prihodnjič.)

**R**OJAKOM, ki žele naročiti slovenske plošče za grafon, naznanjamo, da smo jih ravnokar dobili več tisoč iz Evrope.

Cenik pošljemo zastoj in poštine prosto.

**A. J. TERBOVEC & CO.**  
P. O. Box No. 25 Denver, Colo.

## Prekinjeno delo.

Naše vsakdanje življenje bi moralo biti tako urejeno, da bi ostali čvrsti in da bi mogli v polni meri uporabiti svoj čas in svoje zmognosti. To bi učinkovalo na nas, da bi bili zdravi in močni. Noben naših organov ne sme prekiniti svojega dela v škodo celega telesa.

Pa tudi največja skrb včasih ne more preprečiti, da se delovanje kakega organa zmanjša ali da se sploh ne prekine. Dogaja se, da noče želodec sprejemati hrane ali vsaj toliko ne, kot jo potrebuje telo. Včasih prenehajo jetra ali kak drugi organ z delovanjem in posledica je, da človek postane zaprt. V takih slučajih, ko so oboleni prebavni organi, je najboljšo sredstvo

To vino Vam očisti celi sistem, brez bolečin in drugih neprilik. Ojači Vam tudi prebavne organe in s tem celo telo.



USTVARI DOBER TEK,  
POSPEŠI IZLOČITVE IN  
OLAJŠA ZAPRTNICO,  
NOTRANJE BOLESTI IN KRČE,  
GLAVOBOL, ZLATENICO,  
KOLCANJE IN BLJUVANJE.

Vspešno je pri vseh takih boleznih, pri kojih trpi želodec in pri kojih opazimo zmanjšanje teka, zaprtnico in slabost. Pripočamo jo pri nervoznosti, povzročeni po neprebavi in pri nerednem perilu, povzročeni po kronični zaprtnici.

V LEKARNAH

**JOS. TRINER,**  
UVAŽALEC IN IZVAŽALEC.

1333.39 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.





### Zmes.

— V Wilmingtonu, Delavare, so javno bičali 65letnega S. Petersona, ker je ukradel tri funte sirovega masla. Vrhtega je dobil starček še štiri mesece ječe. Markido bi mislil, da je danes kaj takega nemogoče v Zdr. državah.

— Kako negujemo zobe. Kakšno korist imamo od dobro negovanih zob? Vrsta snažnih in belih zob olepuje lice in je dokaz telesne snage. Le z dobrim zobovjem lahko dovedelj ezgrizemo ejedila in tako olajšamo dobro prebavo: dobro zgrižena jedila so že napol prebavljena. Slabo negovani, votli zobje, med katerimi gnijo ostanki jedil, povzročajo smrad v ustih, ki se gnusi vsakemu človeku. Gnolobni smrad v ustih okužuje zrak, ki ga vdihavamo in v pljuča prihaja tako slab zrak, kakor da bi dihal v smradljivem prostoru. — Vsled česa postanejo zobje črni in votli? Ako ne izpiramo ust po zavžitju kislil jedil — solate, kumar, sadja — in po zavžitju sladkih jedil, tedaj se razvijajo v ustih kisline, ki uničujejo zobe. Ostanki jedil, ki se vsedejo med zobe, prično gniti, če jih ne odstranimo in v tej gnolobi se zaredi glivice, ki tudi razjedajo zobe. — Kako naj snažimo zobe? Na ta način: z zobtrebci, z izpiranjem, krtačenjem. Z zobtrebci odstranimo najprej večje ostanke jedil. Zobtrebci morajo biti leseni, nikdar ne kovinasti. Vodi, ki jo rabimo za izpiranje, prilijemo nekaj kapljic najčistejšega špirita, ki se dobi po lekarnah in drogerijah ali pa denemo v kozarec tople vode naprstnik soli, ki se mora pa seveda prav dobro raztopiti. Krtača za snaženje zob ne sme biti preostra. S krtačo drgnemo zobe vodoravno, navzgor in navzdol. Ko ne rabimo krtače več, jo moramo osušiti in obesiti. Za snaženje zob s krtačo rabimo tudi zdrobljeno krečo (zobni prašek, ki se ga dobi za 10 vinarjev v lekarni toliko, da zadostuje za mesec dni). Ko smo si očistili zobe s krtačo in zobnim praškom, jih izperemo še enkrat z vodo. — Kdaj naj snažimo zobe? Po vsakem obedu, neobhodno potrebno pa je, da vsaj zjutraj in zvečer. Zlasti zvečer, preden gremo spat, si moramo prav temeljito osnažiti zobe, ker med spanjem najbolj gnijo ostanki jedil. Oni, ki imajo že slabe zobe, morajo še večkrat snažiti zobe, kakor oni, ki imajo zdravo in trdno zobovje. — Kaj pokvari zobovje najbolj? Grizenje trdih predmetov, n. pr. orehov. Potem hitra menjava vročih in mrzlih jedi in pijač. Vsako leto enkrat pojdemo k zobozdravniku, da pregleda zobe in jih temeljito osnaži.

no popolnoma zadovolji pri okolnosti sklepov in bolečini v mišicah. — Advertisement.

**ZA VSEBINO oglasov je uredništvo le toliko odgovorno, kolikor zahteva zakon.**

**CENJENIM SESTRAM S. N. P. P. in SLAVNEMU OBČINSTVU NA ZNANJE.**

Odprl sem prodajalno s klobuki (millinery store). V zalogi imam slamnike vsakovrstne mode po zelo nizki ceni. V kratkem bom imel bogato izbero zimskih klobukov najfinejšega dela za dame.

Bodite uverjeni, da je postržba dobra in blago prve vrste. Za majhen denar lahko kupite dobro blago. Ravnačaj se po geslu svoji k svojim, bom cenjenim rojakom postregel vedno z najboljšim blagom.

Za obilen obisk se priporoča: **John Koporc,** 3343 Lincoln Ave, Chicago, Ill (Advertisement).

**Unijske smodke najfinejše kakovosti z znakom S. N. P. J.**

dvoje vrst po 5 in 10c — izdeluje po primerno nizki ceni

1.9% od stržene vsote gre v rezervni fond S. N. P. J. i Plemenit naročila se izvršujejo točno po G. O. D. Naročila se ne manj kot 1000 smodk po 5c ali 500 po 10c.

Podpirajte domače in bratsko podjetje! Vprašajte za cene!

**John Breskvar,** 3528 St. Clair Ave., N. E. Cleveland, O.

**POZOR! SLOVENC V CHICAGO!**

**Pravi kranjski semenj, združen z izletom**

— priredi —

**Slovenski Delavski Sokol 'Chicago'**

**V NEDELJO, DNE 3. AVGUSTA, V GARDEN CITY GROVE, LYONS, ILL.**

**PROSTE VAJE** slovenskih telovadcev in telovadk, pri katerih sodelujejo tudi češki in hrvatski telovadci.

**Tekmovalno kegljanje.** Najboljši kegljaveci dobe darila.

**Na prodaj vsakovrstna roba** na semnju . . . po visokih in nizkih cenah. Vse napol zastoni!

Vstopnina 15c za osebo. Pivo prve kvalitete na čepu, okusen prizek na razpologo.

**Kako se pride na prostor, na katerem se vrši izlet?**

Vzemi karo do Ogden ave in se pelji z njo do 52. ave. Tam se presedi na karo, ki vozi v Lyons. Stopi s kare pred mostom prek reke Desplaines. Tam se obrni proti jugu našel boš lahko pravi prostor.

**Znaki jednote**

za moške po 50c  
za ženske po 75c

— se dobe pri —

**br. Johnu Verdabarju,** glavnemu tajniku

**2708 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.**

Znake je naročila jednota in gre čisti dobiček jednoti.

**KJE JE moj brat Lukas Mesajednik?** Pred tremi leti je bival nekje v St. Louisu, Mo. Potem je pa odpotoval in se ne ve kam. Spročitati mu imam zelo važno reč. Ako kateri rojakov ve za njegov naslov, naj blagovoli naznaniti mi njegovo bivališče, ali naj se pa sam oglasi.

Paul Mesajednik, 18 Box, Franklin, Kansas.

**Iz Evrope.**

Ne zgodi se dostikrat, da dobi kak tovarnar pismo iz drugega dela sveta, v katerem se priporočajo njegovi izdelki. Z veseljem objavljamo pismo, katero je poslal g. Tomaz Zovle iz Mozirja na Štajerskem: "Želim Vas obvestiti, da sem Trinerjevo ameriško zdravilno vino večkrat užival in da sem bil zelo zadovoljen z njim. Toplo ga lahko priporočam, zlasti tistim, ki trpe vsled izgube slasti, zapečenosti in ki slabo spijo." Vsaka družina ve, kako važno je, vedno imeti pri roki zdravilo, ki hitro prinese olajšavo v takih slučajih. V lekarnah. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill. Trinerjev liniment ved-

**Pet točk.**

1.) Rodovitna zemlja; 2.) Zdrava, čista studenčna voda; 3.) Zdravo podnebje, ugodna klima in prijazen kraj; 4.) Dober trg doma in dobre železniške zveze s velikimi industrijskimi mesti; 5.) Nizke cene, lahki obroki ter nobene čifutarje.

Se je prostora za 150 rojakov. Pridite in ogledajte si to zemljo in kraj sedaj ko vidite kaj raste in kako raste. — Tu bodo sami Slovenci, tujcev ne bo med nami.

**VSE TO** je vzrok, da sem prodal od 23. marca naprej nad 60 rojakom farme v največji slovenski farmerski naselbini v **WAUSAUKEE, WIS.** PREDNO kupite farmo, glejte, da imate poleg drugih tudi TE ugodnosti, brez katerih niste v stanu uspešno izhajati.

Za nadaljne informacije pišite

**A. MANTEL, c. o. GRIMMER LAND CO.** Room 1007 — 133 W. Washington St., CHICAGO, ILL.

**Veliki Slovensko-Angleški Tolmač,** obsega slov.-angl. slovnico, razgovore, pisma in navodilo kako postati državljan poleg največjega slov.-angl. in angl. slov. slovarja. Knjiga je nujno potrebna vsem onim, ki se res želijo naučiti angleščine. Cena v platnu trdo vezana (420 strani) je \$2. ter se dobi pri V. J. Kubelka, 538 W. 145. St., New York, N. Y. (Advertisement.)

**Bolečine v hrbtu,** katere povzročajo obistne neprilike, hitro izginejo, ako rabite

**Severovo Zdravilo za obisti in jetra.** (Severa's Kidney and Liver Remedy)

katero se priporoča za zdravljenje obistnih in jetrnih neprilik. Cena 50 centov in \$1.00.

**Znojne noge** povzročajo pekoči in bolešni občutek. Odpravite ga z

**Severovega Praška za noge** (Severa's Foot Powder)

ter si pridobite udobnost. Cena 25 centov.

**Potreščina za toaleta** Ni boljšega toaletnega pripravka nego je

**Severov Antiseptični toaletni prašek** (Severa's Antiseptic Toilet Powder)

Priporoča se za moške za rabo po britju, za ženske za vzdržanje lepote kože in zoper potenje, in za otroke in dojenčke zoper solnčno ogo-relost in razpoklost kože. Cena 25 centov.

Kadar kupujete zdravila, vprašajte lekarnarja za Severova Zdravila. Ako jih nima v zalogi, naročite jih od nas.

**W.F. SEVERA CO.** CEDAR RAPIDS, IOWA

1913! — SVETOVALEC — 1913!

Vse, kar morate vedeti o paketni pošti, poštini hranilnicah! — Kako postanem državljan. — Najnovejša slovenska izdaja (1913) z novimi zakonitimi odredbami. Vse v eni lični prirodni knjižici. Koristno za vsakogar. Unijski tisk. Cena samo 25c. — Naroči se samo pri Bert P. Lakner, 1595 3rd Ave., New York, N. Y. (Adv.)

**KAKO POSTANETE PREMOŽNI.**

Kdor želi postati kedaj premožen, samostojen in neodvisen farmer z malim denarjem, naj si kupi zemljo v Crivitzu, Marinette County, Wis., kjer je že naseljenih mnogo rojakov, ki vam lahko povedo, da je zemlja zelo rodovitna, na kateri obrodijo vsi poljski pridelki prav obilno, zdrava pitna voda, zdravo podnebje, ne kamenja in ne močvirja. Tu se kupi zemlja naravnost od lastnika T. Kersten-a samega, zato dobite dosti ceneje, kakor če kupite od kakke kompanije, kateri morate dati velik zaslužek. Ker je že lastnik precej star in bi se rad hitro znebil vse zemlje, dobi vsak kupec po zelo nizki ceni. Zemlja raste vsaki dan v ceni. Pridite in ogledte si predno kaj kupite. Vožnja se povrne vsakemu kupcu. Lahko odplačevanje na 10 let. Ne kupite zemlje tam, kjer še ni nihče naseljen, ker ne veste, če se bo dalo na njej živeti ali ne. Pišite v slovenskem jeziku za pojasnilo in po knjižico na zastopnika.

**N. PIKLOR, 1526 W. 21st Street, Chicago, Illinois.**

**Potovanje v staro domovino** potom Kašparjeve Državne Banke je najceneje in najbolj varno.

Naša parobrodna poslovica je največja na Zapadu in ima vse najboljše oceanske črte (linije). Vozni listki, (sifkarte) po kompanijskih cenah. Menjalnica starokrajškega denarja. Kupujemo denar vseh držav sveta pozmernih cenah. Kašpar Državna Banka izplača za 5K \$1 bres odbitka. Pošiljamo denar v vse dele sveta po jako nizkih cenah; ravnatoko izdajamo draftte. Stojimo v zvezi z najbogatejšimi slovanskimi bankami v stari domovini, in pri nas ni še nobeden, kar ta banka obstoji, (23 let), zgubil se centa. Pišite po cene v slovenskem jeziku. Kašpar Državna Banka sprejema denar na hranilne vloge in plačuje 3% od vsega vložnega denarja. Banka ima \$5,318,821 premoženja. Slov. Narod. Podp. Jednota vrši svoj denarni promet s Kašpar Državno Banko.

**Kaspar State Bank** 1900 Blue Island Ave., Chicago, Ill

**FRANCOZKA LINIJA**

Samo 6 dni preko morja! Ina vse samo brze parnike: Odidejo vsaki četrtek ob 10 uri zjutraj iz pristanišča.

S. S. FRANCE S. S. LA PROVENCE (novi na štiri vijake)

S. S. LA LORAIN in S. S. LA SAVOIE

So tudi, drugi in tretji razred moder-ni novi parobrodi, odidejo tudi vsako soboto ob 3 uri popoldan.

S. S. ROCHAMBEAU S. S. CHICAGO (novilna štiri vijake)

S. S. NIAGARA S. S. LA TOURAINE

**MAURICE W. KOZMINSKI** Glavni zapadni zastopnik 139 N. Dearborn St., Chicago, Ill.

**DR. ADOLF MACH**

**ZOBOZDRAVNIK**

Uradne ure: 9 do 12 dop. 1 do 6 pop. 7.30 do 9 zvečer. Ob nedeljah po dogo-voru.

2601 S. Lawndale Av. vogal 26th St. CHICAGO, ILLINOIS.

**Do mi opravi** najbolje in najceneje

Konzularne, starekrajške sodnijske in vojaške zadeve

**Javni notar** Kaker 220 1/2 Grove St Milwaukee, Wis.

**Austro-Americana Parobrodna Družba**

Direktna črta med New Yorkom in Avstro-Ogrsko. Nizke cene.

Dobra postrežba, električna svetiljava, dobra kuhinja, vino brezplačno, kabine 3. razreda na parobrodih Kaiser Franz Josef I. in Martha Washington.

Na ladjah se govore vsi avstrijski jeziki.

Družbni parobrodi na dva vijaka: Kaiser Franz Josef I., Martha Washington, Laura, Alice, Argentina, Oceania, Polonia, Canada.

Novi parobrodi se grade. Za vsa nadaljna pojasnila se obrni na glavne zastopnike:

**Phelps Bros. & Co.**

2 Washington St, New York, N. Y.

ali na njih pooblašcene zastopnike v Zjed državah in Kanadi.

**J. S. JABLONSKI**

Slovenski fotograf

izdeluje vsa v fotografsko stroko spadajoča dela dobro in poceni

6122 St. Clair Avenue. CLEVELAND, OHIO

**FRANK J. PETRU** JAVNI NOTAR

Posojila na zemljišča in zavarovalnica

Varnostne shrambe za denar in dragulje. Najemnina \$2.50 na leto ali 5c na teden.

1443 West 18th St. blizo Laflin ulice.

Zastopnik sledečih stavbinskih in posojilnih društev.

Krajnsko, Češko-Hrvatsko stavbinsko in posojilno društvo.

Prvo Hrvatsko stavbinsko in posojilno društvo.

Benatsky-vo stavbinsko in posojilno društvo.

Hrad Rabi stavbinsko " " " " " "

Unijako stavbinsko " " " " " "

Zemljišča in hiše na prodaj v vseh krajih meša.

Denarna posojila proti nizkim obrestim.

Zavarovanje proti ognju pri najboljših družbah.

Ustanovljeno leta 1900

**Ameriška Državna Banka**

1825-1827 Blue Island Avenue vogal Loomis ulice Chicago.

VLOŽENA GLAVNICA \$1,850,000.00

JAN KAREL, PREDSEDNIK.

J. F. ŠTEPINA, BLAGAJNIK.

Naše podjetje je pod nazorstvom "Clearing House" čikaški bank, torej je denar popolnoma sigurno naložen. Ta banka prevzema tudi uloge poštne hranilnice Zdr. držav. Zvršuje tudi denarni promet S. N. P. J. Uradne ure od 8:30 dopoldne do 5:30 popoldne; v soboto je banka odprta do 9 ure zvečer; v nedeljo od 9 ure dopoldne do 12 ure popoldne. Denar vložen v našo banko nosi tri procenta. Bodite uverjeni, da je pri nas denar naložen varno in dobičkanosno.

**EDINA SLOVENSKA TVRDKA.**

Zastave, regalije, znake kape, pečate, in vse potreščine za društva in jednote.

DELO PRVE VRSTE. CENE NIZKE.

Slovenske cenike pošiljamo zastonj.

**F. Kerže Co.** 2616 S. Lawndale Ave. Chicago, Illinois